

## ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → [despina.bahas@kosmos.com.au](mailto:despina.bahas@kosmos.com.au)

# 26η Ιανουαρίου Εθνική Ημέρα της Αυστραλίας

ΤΗΝ 26η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ Δήμοι και Κοινότητες σε όλη τη χώρα γιορτάζουν την Εθνική Ημέρα της Αυστραλίας, το AUSTRALIA DAY. Όλες οι Πολιτείες και ειδικά στο Σύδνεϊ με μεγαλοπρεπείς εκδηλώσεις γιορτάζουν τη μεγάλη αυτή Γιορτή. Επέτειος εγκατάστασης των Ευρωπαίων στη μακρινή νέα Ήπειρο. Την ημέρα αυτή το 1788, ο Κάπταιν Άρθουρ Φίλιπς αποβιβάστηκε στο τότε λιμάνι του Σύδνεϊ και διακήρυξε την κατάκτηση του χώρου που ο Τζέιμς Κουκ είχε ονομάσει Νέα Νότια Ουαλία. Επίσημα όμως η διακήρυξη έγινε 12 μέρες αργότερα, στις 7 Φεβρουαρίου που ο Κάπταιν Φίλιπς αυτοπροβιβάστηκε σε κυβερνήτη, εκπρόσωπος του Βασιλιά Γεωργίου. Μέχρι το 1825 οι κατακτήσεις της Αγγλίας περιορίζονταν στο Ανατολικό ήμισυ της αυστραλιανής Ηπείρου και το υπόλοιπο εξακολουθούσε να ονομάζεται «Νέα Ολλανδία» από το όνομα που του είχε δώσει ο Ολλανδός εξερευνητής Άβελ Τάσμαν το 1644. Το 1825 τα σύνορα της ΝΝΟ έφταναν μέχρι τον 129ο παράλληλο και το Δυτικό μέρος της Ηπείρου παρέμενε στα αζήτητα.

ΟΤΑΝ όμως λίγα χρόνια αργότερα ήρθαν άποικοι καλύτερης ποιότητας σε σύγκριση με τις αρχικές караβιές των καταδίκων, άρχισαν να δημιουργούν αποικία στον ποταμό Σουάν στη σημερινή Δυτική Αυστραλία, όπως και αποικία στη Νότια Αυστραλία. Στην προσπάθειά τους να διατηρούν καλύτερες συνθήκες, η Δυτική και η Νότια Αυστραλία σήκωσαν δική τους σημαία και απαγόρευσαν τη μεταφορά καταδίκων από τα σύνορά τους. Οι διαμάχες, οι ζημιώσεις και οι διαξιφισμοί των Άγγλων νεοαποίκων της Αυστραλίας συνεχίστηκαν μέχρι την 1η Ιανουαρίου του 1901, όταν μετά από πολλές διαπρα-

ματεύσεις ιδρύθηκε η Αυστραλιανή Ομοσπονδία. Πολλοί λένε ότι κανονικά η Ημέρα της Αυστραλίας πρέπει να είναι η 1η Ιανουαρίου, που την ημέρα αυτή ιδρύθηκε η Αυστραλιανή Ομοσπονδία, αλλά έχει επικρατήσει η 26η Ιανουαρίου, που κηρύχθηκε αργία από το 1838, ενώ γιορταζόταν από το 1817. Έτσι στις 26 Ιανουαρίου Δήμοι και Κοινότητες σε όλη τη χώρα θα γιορτάσουν μια από τις μεγαλύτερές μας αργίες το Australia Day.

Ο ΓΙΟΡΤΑΣΜΟΣ των γενεθλίων της Αυστραλίας, της Ημέρας εγκατάστασης των λευκών στην Ήπειρο, δεν έχει την ίδια εθνική ανταπόκριση από τις Οργανώσεις των Ιθαγενών της Ηπείρου, των Αμπορίτζινς. Για τους λευκούς Αυστραλούς η 26η Ιανουαρίου είναι η αποδεκτή μέρα Εθνικού Εορτασμού και Εθνικής ομοψυχίας. Οι Αυτόχθονες μέχρι σήμερα την θεωρούν «ημέρα πένθους». Γιατί τους θυμίζει την ημέρα που έφτασε στο Sydney Cove το καράβι του περιβόητου Κάπταιν Κουκ και ξεκίνησε η μεγάλη αιματοχυσία και ο αργός θάνατος της φυλής τους. Τους θυμίζει τα δηλητηριασμένα σακιά με αλεύρι ή ζάχαρη για να γίνει ακόμα πιο γρήγορα και αποτελεσματικά η δολοφονική δουλειά των λευκών. Και ακόμη τους θυμίζει την «κλεμμένη γενιά». Που άρπαζαν από της μάνας την αγκαλιά τα παιδιά τους δήθεν για να εκπαιδεύσουν τα μεν κορίτσια για οικιακές βηθούς και τα δε αγόρια για βοηθούς στις φάρμες, ενώ στην ουσία επρόκειτο για καθαρό δουλεμπόριο. Ενέργειες που αν γίνονταν σήμερα, θα καταδικάζονταν ως ειδεχθή εγκλήματα απευθείας από τα Ηνωμένα Έθνη.

ΘΑ ΜΟΥ ΠΕΙΤΕ, τι φταίμε εμείς σήμερα; Φταίμε, γιατί ακόμη και σήμερα το αίτημα για καλύτερη ζωή των

Αυτοχθόνων και επιστροφή της γης στους πραγματικούς ιδιοκτήτες τους, είναι επίκαιρο. Ο μαύρος πληθυσμός της Αυστραλίας ακόμα μαστίζεται από την έλλειψη υγειονομικής περίθαλψης, μόρφωσης, στέγασης και κοινωνικής πρόνοιας, αλλά και από το οινόπνευμα που δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι δεν υπήρχε πριν την εμφάνιση των πρώτων λευκών σε αυτή την Ήπειρο. Μην ακούτε κάποιους όψιμους θιασώτες του «Ένα Έθνος» που διατυμπανίζουν πως οι Αμπορίτζινς είναι «η προνομιούχα τάξη και όλοι δουλεύουμε γι'αυτούς». Μου δόθηκε κάποτε η ευκαιρία να σταματήσω για λίγο σε περιοχές που ζουν οι Αμπορίτζινς και σας ομολογώ αισθάνθηκα Ντροπή! Γι'αυτό συνιστώ σε αυτούς που υιοθέτησαν τα συνθήματα πλάνης του «Ένα Έθνος» να κάνουν μια επίσκεψη στις περιοχές αυτές για να διαπιστώσουν που ζουν οι Αμπορίτζινς και αν μπορέσουν να βγουν ζωντανό από τα δηλητηριώδη φίδια, τα μολυσμένα κουνούπια και τις θανατηφόρες ασθένειες, τούτο θα είναι θαύμα.

Η ΑΛΗΘΕΙΑ είναι μια, τα όσα συμβαίνουν στην κοινωνία των Αυτοχθόνων είναι απόρροια κυβερνητικής πολιτικής που είναι πολύ απλή. Τους περιορίζουμε στην έρημο, τους πληρώνουμε τα κυβερνητικά επιδόματα που δικαιούνται και τους αφήνουμε να πεθάνουν από αλκοολισμό και ανία. Χωρίς ιατρική περίθαλψη, χωρίς παιδεία, χωρίς ψυχολογική στήριξη, χωρίς προγράμματα τεχνικής κατάρτισης και χωρίς απασχόληση, οι Αυτόχθονες καταλήγουν στο αλκοόλ και την αναπόφευκτη συνέπειά του και τη βίαιη συμπεριφορά. Άλλοι πάλι λένε τους κάναμε δώρο το ΜΑΒΟ που τους δίνει «τίτλους γης λόγω Ιθαγένειας» και τους δόθηκαν παχυλά επιδόματα,

τι άλλο θέλουν; Η βοήθεια αυτή, όπως και τα ειδικά επιδόματα, ισοδυναμούν με ελεημοσύνη. Η λύση στο πρόβλημα των Αμπορίτζινς δεν είναι στην ελεημοσύνη, αλλά στη μόρφωσή τους μέσα σε μια Κοινωνία Ισότητας και Δικαιοσύνης και το κυριότερο να αντιπροσωπεύονται στη Σημαία. Το οφείλουμε στους μαύρους Αυστραλούς που αν θέλουμε να ακριβολογούμε είναι οι πραγματικοί Αυστραλοί.

ΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ του 1967 έδωσε τη δυνατότητα στον τότε πρωθυπουργό αλλά και στους μετέπειτα μέχρι σήμερα να ζητήσουν Συγγνώμη, όπως οφείλαν στους μαύρους Αυστραλούς, σε μια προσπάθεια Συμφιλίωσης με τους Αυτόχθονες. Η συγγνώμη όμως δεν είναι αρκετή για να εξιλεωθούμε από το προπατορικό αμάρτημα, πρέπει να διεξαχθεί Δημοψήφισμα για να δοθεί η δυνατότητα στο Λαό να γίνει αλλαγή του Συντάγματος που θα αναγνωριζόταν ότι οι Αμπορίτζινς ήταν οι πρώτοι κάτοικοι της χώρας. Ας ελπίσουμε ότι αυτό είναι η απαρχή, όπου η Διεθνής εικόνα της Αυστραλίας σαν Πολυπολιτισμική χώρα που σέβεται τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και τη Διαφορετικότητα του καθένα μας, δεν θα συνεχίσει να αμαυρώνεται από την εγκατάλειψη των Ιθαγενών, την ανεπαρκή ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, τους «μαύρους» θανάτους στην αιχμαλωσία και την αντίληψη ορισμένων νοσταλγών μιας αποικιοκρατικής εποχής που έχει παρέλθει. Τότε η 26η Ιανουαρίου ίσως παύσει να είναι η Επέτειος της Εισβολής των Λευκών και γίνει πραγματικά η Australia Day. Φέτος ας αποτελέσει το Ορόσημο που θα τη γιορτάσουμε όλοι Ενωμένοι.

ΣΤΗΝ ΑΠΟΔΕΚΤΗ αυτή Εθνική Ημέρα: ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ!

**GALAXIAS**  
GREEK RADIO  
151.850 mhz

**SYDNEY**  
**NEWCASTLE**  
**CENTRAL COAST**

## ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός  
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω  
**24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733  
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196  
e-mail: [galaxias@galaxias.com.au](mailto:galaxias@galaxias.com.au) • web: [www.galaxias.com.au](http://www.galaxias.com.au)

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

